

今年1—5月江苏10亿元以上项目投资增长8.8%

# 重大项目“压舱” 制造业“提速”

据交汇点讯 6月22日,新华日报·交汇点记者从江苏省统计局有关部门获悉,今年1—5月,全省基础设施投资呈现稳健增长态势,重大项目与制造业投资表现亮眼,共同发挥关键支撑作用,为经济持续向好注入动力。

具体来看,基础设施投资保持较快增长势头,1—5月同比增长8.7%,拉动全部投资增长1.3个百分点。其中,大型项目支撑有力,计划总投资5亿元以上的基础设施项目

投资分别增长7.2%和8.8%。

重点领域表现尤为突出:电力热力生产和供应业投资大幅增长58.9%,显示能源保障能力持续提升;水上运输业投资增长32.3%,反映交通物流网络化升级步伐加快;互联网和相关服务业投资增长49.4%,凸显新基建领域蓬勃活力。

制造业投资同样稳中有进,同比增长4.1%,对全部投资增长的拉动作用为1.8个百分点。投资结构优化升级特征

显著,在制造业投资占比排名前10的行业中,计算机通信和其他电子设备制造业、专用设备制造业、汽车制造业、纺织业等领域增速较快,这四大重点行业合计拉动制造业投资增长4.3个百分点,成为推动制造业高质量发展的关键引擎。

针对当前投资形势,江苏省金融研究院副院长蒋昭宇分析指出,前五个月基础设施和制造业投资的较快增长,有效发挥了稳定宏观经济大盘的“压舱石”作用。他建议,巩固经济回升向好

态势,我省需进一步发挥有效投资关键作用,畅通政策传导,精准激发市场内生动力,特别是撬动潜力巨大的民间投资,以实现投资质与量的双提升。

“将资金更多投向科技创新、产业升级、绿色转型、民生改善等关键领域;多措并举拓宽投资空间,完善回报机制,激发民间投资活力,让民间投资愿投、敢投、能投,努力在保持合理投资增速的同时,实现投资质量与数量的双提升。”蒋昭宇表示。

美军空袭伊朗三处核设施——

CASPION SEA

## 美国“危险豪赌”加剧中东危局

Tehran ■

Fordow

Natanz

Isfahan



美国总统特朗普21日晚确认,美军空袭伊朗三处核设施。地区问题专家认为,美国动用军事力量在以色列和伊朗冲突中直接“下场”,推升冲突进一步升级并加剧外溢风险,把相关国家和中东地区推向灾难深渊边缘,其连锁反应或将蔓延全球。

### 特朗普政府的“危险豪赌”

特朗普21日称,美军“彻底清除”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。据美国福克斯新闻网站当天报道,美军在对福尔道核设施的袭击中投下6枚钻地弹,还向伊朗其他核设施发射30枚“战斧”巡航导弹。

伊朗塔斯尼姆通讯社22日援引伊朗地方官员的话证实,福尔道、纳坦兹、伊斯法罕三处核设施遭袭。不过,代表伊朗库姆省的议员穆罕默德·曼纽·莱希说,美军袭击只取得“表面”成果,福尔道核设施并未受到严重破坏。

美国媒体认为,特朗普政府选择此时空袭伊朗核设施,部分原因是白宫认为在伊朗军力近来不断被削弱的背景下,空袭可以“完全根除”伊朗核项目。美国智库外交关系协会名誉会长理查德·哈斯分析,美军发动袭击或许是对外交手段失去信心,或是担心伊朗开始转移部分核设施。

《纽约时报》报道,特朗普下令空袭伊朗核设施是一场“豪赌”,赌上的是美国能应对伊朗后续对地区的

内超过4万名美军的打击报复,以及美方已经结束伊朗再度推进核项目的可能性,“这将是危险的豪赌”。

特朗普政府的“豪赌”遭到美国国内甚至共和党党内批评。众议院少数党领袖、民主党人哈基姆·杰弗里斯说,特朗普政府发动军事袭击未寻求国会授权,并将美国置于一场灾难性中东战争的风险之中。共和党籍众议员托马斯·梅西批评特朗普下令空袭伊朗“违反宪法”。美国共和党策略师莎拉·朗韦尔说,美国空袭伊朗将被特朗普的大部分支持者视为“不可饶恕的罪过”。

### 地区局势“危险升级”

伊朗外长阿拉格齐22日在社交媒体上发文说,美国袭击伊朗核设施“令人发指”,将会产生“持久后果”,伊朗保留一切捍卫主权、利益和人民安全的选项。联合国秘书长古特雷斯发表声明指出,美国军事打击伊朗核设施是地区局势的“危险升级”,对国际和平与安全构成“直接威胁”。

多国媒体和专家认为,美军行动将进一步推升紧张局势,加剧冲突外溢风险,给整个地区带来持续的灾祸。

巴勒斯坦政治分析人士胡萨姆·达贾尼说,美国对伊朗动武后,伊朗回应可能不会局限于其地理边界,打击目标将包括分布于海湾地区的美军基地。美国《华盛顿邮报》认为,美国在整个中东地区的外交使领馆将

会成为伊朗打击目标。

埃及赫勒万大学政治学教授马吉德·布特罗斯说,美国军事介入的影响将不仅限于伊朗和以色列,而是整个地区。支持伊朗的地区力量可能会采取行动,整个地区可能陷入失控的混乱和军事动荡之中。

不少地区专家指出,美军空袭伊朗引发的连锁反应或将蔓延到全球,包括正致力于遏制通货膨胀的美国也将自吞苦果。卡塔尔哈马德·本·哈利法大学副教授史蒂文·赖特认为,如果冲突升级导致霍尔木兹海峡被封锁,这将对全球能源供应造成严重影响,进而冲击全球经济。

此外,海湾国家尤其担心冲突进一步升级会否导致核泄漏事故。布特罗斯说,核泄漏一旦出现可能造成长期放射性污染,那将是生态环境、公共卫生和人道主义灾难,危害可能持续数十年。

### 武力“解决不了任何问题”

多国专家学者认为,美国空袭伊朗或将打开暴力循环的“潘多拉盒子”,武力不是解决国际争端的正确途径,必须推动伊朗核问题重回对话谈判的政治轨道。

伊朗原子能组织22日发表声明说,伊朗不打算在核设施遭袭后停止发展核工业。专家认为,美国空袭伊朗将令伊朗核问题更加复杂化,而不是得到解决。伊朗不会轻易放弃其

核项目,伊朗此次遭到美军袭击甚至可能坚定研发核武器的决心。

国际危机研究组织伊朗项目主任阿里·瓦埃兹说,伊朗对美军袭击的回应或许不仅仅局限于军事领域,伊朗或许会退出《不扩散核武器条约》。美国智库军备控制协会核问题专家凯尔西·达文波特表示,美国可以摧毁伊朗的核设施,但无法消除相关技术知识,美军袭击反而可能会刺激伊朗研发核武器,“美国仍然需要制定缓和局势的计划和防止扩散的长期战略”。

数十年来,中东地区因外部干涉等因素冲突不断,美国在中东地区的战争与干涉造成大量平民伤亡,冲突导致地区恐怖主义滋生,地区国家饱受其害。沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼指出,武力只会激化矛盾、扩大冲突,诉诸军事手段只会让局势更加复杂。

分析人士呼吁,开启对话谈判是根本出路,必须坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔说:“军事行动和最后通牒解决不了任何问题,唯一切实解决办法是回归政治对话与外交谈判。”美国“国防优先”组织军事分析事务主任珍妮弗·卡瓦纳表示,外交是永久解决伊朗核问题挑战的唯一机会。

据新华社北京6月22日电

## 生态立基赛事为媒 江边崛起魅力新城

核心引擎,全力打造长三角地区特色鲜明的生态文化旅游新地标,集生态体验、文化娱乐、休闲购物、研学教育、体育运动等多功能于一体。其中,苏通长江生态文化园项目一期总投资约30亿元,建设内容包括国防科普教育基地、“蝶恋桥语”花海、探索湾水公园等项目以及全民健身运动矩阵。

通过“1+4+N”招商体系持续引入项目,我们在手推进30余个优质项目。环境配套上,交通、住宿、餐饮也在不断完善。”茅志斌介绍,根据规划,未来这里将形成年接待800万人次的滨江文商旅综合体。

这片曾经的工业岸线,正通过精准的项目组合,完成从生产空间到生活空间的华丽蜕变。

### 赛事流量转化消费增量

规划年接待800万人次的滨江综合体蓝图已然绘就,但如何避免“网红易冷”的困境?

苏锡通科技产业园区的答卷是:以赛事活动为流量入口,构建“赛事+消费+生态”可持续模式,让“流量”变“留量”。

5月的苏锡通科技产业园区,热闹非凡。DS自然探索赛吸引2000余名组

长三角家庭“组团”闯关,骑跑两项邀请赛和长三角轮滑耐力赛让近万名运动爱好者“为速度而来”。作为“江海有情,南通有请”系列活动的重头戏,这些赛事不仅带来了人气,更带动了消费热潮。

“我们不是简单办活动,而是通过业态联动,将短期客流转化为长期消费力。”园区政法和社会事业局局长孙连文介绍。今年1—5月,园区限上零售业销售额同比激增138%,这一数据的背后,正是“赛事+消费”的精准逻辑。例如,DS自然探索赛的参赛家庭可凭“运动消费卡”在枫叶小镇奥特莱斯享受专属折扣,实现“完赛即消费”的闭环。

为了让赛事及活动的影响力持续发酵,今年,苏锡通科技产业园区以“4+4+4”模式打造持续吸引力:四项体育赛事、四条旅游线路、四季消费活动,形成“周周有亮点、月月有高潮”的节奏。值得一提的是,在活动引流的同时,园区一以贯之注重生态环保。

赛道设计避开生态敏感区,沿途增设环保科普标识;园区还设置9个生态打卡点,将环保理念融入游客体验……“我们追求的不仅是热闹,更是可持续发展。”孙连文表示。事实上,这种理念已深入园区发展的每个环节,确保在提升商业活力的同时,守护好长江生态。

眼下,“苏超”足球联赛激战正酣,园区巧妙借助赛事开展立体化宣传,打造南通中心文旅休闲商圈的观赛“第二现场”。通过大屏直播、互动活动等方式,让球迷在观赛之余,也能体验园区商业、文旅项目的魅力,将赛事流量转化为消费增量。

最新统计数据显示,今年1—5月,苏锡通科技产业园区社会消费品零售总额同比增长达28.0%,成为拉动区域经济增长的重要引擎,对全市增幅的贡献度为8.75%。

铆足“小板块也要争作大贡献”的干劲,一座宜商宜居的现代化新城,正以蓬勃之势,加速融入长三角一体化建设,为南通打造全省高质量发展重要增长极多作贡献。

本报记者 刘璐 吴霄云

## 铭记历史 缅怀先烈

从文人到战士:

### 郁达夫的笔尖抗战

美丽的富春江畔,郁达夫故居静静矗立,而那位曾在这里眺望江景的文人,早已献身民族解放事业。一个书生,以笔为戈,最终血染南洋,他用生命书写了中国文人的铮铮铁骨。

今年是郁达夫殉难80周年,这位被誉为“反法西斯文化战士”的作家,在1945年日本宣布投降后仍遭日本宪兵秘密杀害于印度尼西亚苏门答腊丛林。他的名字,不仅镌刻在中国文学史上,更镌刻在中国人民反法西斯战争的纪念碑上。

1896年12月7日,郁达夫出生于浙江富阳的一个知识分子家庭。1913年,17岁的郁达夫在日本留学期间,在日记中庄严写下:“……余有一大爱焉,曰爱国……国即余命也,国亡则余命亦绝矣!”这一誓言成为贯穿他一生的精神主线。

作为新文学团体“创造社”的发起人之一,郁达夫的文学创作以真率酣畅、热情明丽著称,《沉沦》《春风沉醉的晚上》等作品奠定了他在现代文学史上的地位。

而当民族危亡之际,这位文人毅然走出书斋。为表明自己的抗日决心,郁达夫掷地有声地写下:“我们这一代,应该为抗战而牺牲。”壮言背后,是惨痛的家国之殇。1937年末,郁达夫家乡富阳沦陷,70多岁的母亲因不愿伺候日军吃喝,躲进深山最终饿死。郁达夫悲痛写下一副挽联,“无母可依,此仇必报”。

1938年3月,中华全国文艺界抗敌协会宣告成立,郁达夫被选为理事。他辗转浙东、皖南抗日前线,以战地记者身份记录中国军民的不屈抗争。同年底,他远赴新加坡,担任《星洲日报》副刊《晨星》编辑。此后郁达夫还担任了新加坡文化界抗日联合会主席。

1945年8月15日,日本宣布无条件投降。郁达夫却不知危险正悄然逼近。8月29日晚,他在家中被带走,后遭到秘密杀害,终年仅49岁。

1952年,中华人民共和国中央人民政府追认郁达夫为革命烈士。

2014年,郁达夫入选全国首批300名著名抗日英雄和英雄群体名录。

如今在富春江畔,以郁达夫命名的学校、码头、公园,默默传承着这位爱国文人的精神火种。2015年,富阳撤市设区时,市民投票将原市心路和市心北路改名为“达夫路”,以表达对这位故乡之子的深切怀念。

郁家后人始终铭记先辈的精神遗产。郁达夫烈士之孙郁峻峰表示:“在民族危亡的关键时刻,郁达夫体现了那个时代的文人风骨。作为后人,我们以有这样的先辈为豪;这种大义、大节也必定会在我们心里生根发芽,成为后辈精神世界的巨大支柱。我们要让他的精神像绵不绝的春江潮水一样,一传到底。”

新华社杭州6月22日电

## 要闻速览

■据日本气象厅消息,位于日本北海道东部的根室半岛东南近海22日发生5.9级地震。目前暂无人员伤亡报告。

■柬埔寨首相洪玛奈22日在其官方社交媒体账号上表示,由于持续的边界争端,柬埔寨已完全关闭与泰国接壤的两个边境口岸。

■联合国中非共和国多层面综合稳定团(联中稳定团)21日发布新闻公报说,稳定团巡逻队20日在中非共和国北部的瓦卡加省遭不明身份武装分子袭击,维和部队士兵一死一重伤。

■俄罗斯远东联邦大学的科研人员正在开发一种建材制造技术,以期使未来月球基地的陶瓷建筑材料更好地吸收中子,降低基地内人员可能受到的中子辐射危害。

均据新华社电



6月22日,家长带着小朋友在第9届南博会上与机器狗互动。  
第9届中国—南亚博览会于6月19日至24日在云南昆明举行。本届南博会上,数字经济、人工智能、绿色能源、低空经济等高科技展品琳琅满目,吸引众多观众参观体验。

## 大美启东“戏”引力拉满

(上接A1版)

东方卫视《极限挑战》也来到了启唐城,“极挑团”大张伟、黄景瑜、黄明昊、黄晓明、贾乃亮、时代少年团严浩翔、岳云鹏等一起化身不同身份的勇士,进行一场时空循环的角色扮演推理游戏。极挑团的第一个任务就是寻找冬梅!他们的对暗号是“在大大的启唐城里挖呀挖呀挖”,收到“小小的石头上开大大的花”暗号后即为寻人成功。

去年10月,《你所不知道的水韵江苏(第二季)》来到启东,由知

名主持人孟非领衔,以寻访纪实与真人秀相结合的形式,踏访启东各大景点,领略江海风韵,品尝海鲜美食,感受启东的独特魅力。

摄制组尽情欣赏三水交汇处的壮丽景色,还探访了历史悠久的吕四渔港,一筐筐新鲜的带鱼、鲳鱼,令人赞叹不已……当生腌梭子蟹、炝虾、清蒸带鱼、膏蟹等各种新鲜海鲜被端上餐桌,尤其是“天下第一鲜”——文蛤,其鲜香丝滑更让孟非一行人赞不绝口。

本报记者 黄海 袁晓婕